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СТАНОВИЩЕ 
 

от доц. д-р Боряна Цветанова Богданова - член на научно жури съгласно 

Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ № РД 38-540/20.07.2018 г. 

относно конкурс за професор по професионално направление 3.8. Икономика 

/информационни технологии и системи и бази от данни икономиката/, обявен в ДВ, 

бр. 50 от 15.06.2018 г.  

 

В конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ документи е 

предоставила доц. д-р Красимира Борисова Швертнер – единствен кандидат. 

Документите са в съответствие с изискванията на Закона за развитието на 

академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. 

Климент Охридски“. В допълнение, предоставените от кандидата материали 

свидетелстват, че са удовлетворени количествените изисквания1 за заемане на 

академичната длъжност „професор“ в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент 

Охридски“.  

Кратка информация за кандидата 
 

Доц. д-р Красимира Швертнер работи в Стопанския факултет на СУ „Св. 

Климент Охридски“ от 2003 г. до момента, като от 2005 г. насам заема длъжността 

доцент. Води редица лекционни курсове по дисциплини, преподавани в 

бакалавърските и магистърските програми на факултета, чието съдържание попада 

в областта на информационните технологии и системи, и бази от данни икономиката. 

От 2005 г. до момента доц. Швертнер е директор на магистърската програма 

„Управленски информационни системи“, в която под нейното научно ръководство са 

се дипломирали успешно над 100 магистри. Не на последно място, следва да се 

спомене и активното участие на доц. Швертнер в проектната дейност на СУ „Св. 

Климент Охридски“, както и ролята й на научен ръководител на шест докторанта.  

Научно-изследователската дейност на кандидата 
 

За целите на настоящия конкурс доц. Швертнер е представила следните 

публикации:  

                                                        
1 Количествените изисквания за заемане на академични длъжности в Стопанския факултет на 

СУ „Св. Климент Охридски“ са приети с решение на Факултетния съвет на Стопанския факултет 
(протокол № 1/26.01.2016 г.). 
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 Монография (247 страници) [1];  

 Учебник (200 страници) [2] и учебно помагало (120 страници) [3];  

 Седем самостоятелни статии, пет [4-8] от които са публикувани в 

международни научни издания, а други две [9-10] – в български 

списания; 

 Тринадесет публикувани доклади (осем самостоятелни и пет в 

съавторство) [11-23] от конференции в страната и чужбина; 

 Три публикации (две самостоятелни и една в съавторство) в Годишника 

на Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ [24-26].  

Считам, че обемът на предложените публикации е напълно достатъчен и 

отговаря на изискванията, определени в релевантните нормативни документи. По 

отношение на авторските приноси биха могли да се направят следните коментари:  

 Налице са приноси, които могат да бъдат групирани в пет ясно 

обособени тематични области. Първата такава е дигиталната 

трансформация, като представените в тази област трудове се 

характеризират с подчертана актуалност и интердисциплинарност.  

 Приносите на друга част от представените публикации са в областта на 

изследване на възможностите на ГИС за анализ на икономически данни. 

Следва да се отбележи, че в рамките на тази тематична област са налице 

научно-приложни приноси с оригинален характер, част от които са 

практически реализирани в рамките на европейски проект.  

 Третата група публикации са с приноси към ползите и 

предизвикателствата при приложение на облачните технологии.  

 Налице са редица публикации, изследващи различни аспекти на 

архитектурата, управлението, сигурността и поддръжката на бази от 

данни, включително са изследвани актуални решения на 

идентифицирани проблеми.   

 Последното направление включва статии в областта на интегрираното 

управление на бизнес процеси и ИТ услуги.  

В допълнение може да се направи извод, че доц. Швертнер интегрира успешно 

резултатите от научната и научно-приложната си дейност при разработването на 

нови лекционни курсове, учебници и учебни помагала, както и при работа с 

дипломанти и докторанти.  

Учебна дейност на кандидата 
  

Дисциплините, преподавани от доц. Швертнер, са с модерно учебно 

съдържание, кореспондиращо с потребностите на пазара на труда. Представените 

учебници и учебни помагала се характеризират изложение, предложено на достъпен 

за студентите език, целящо да подпомогне ефективното усвояване на учебния 
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материал. С доц. Швертнер сме колеги от вече осем години, през които ми е направила 

впечатление силната ангажираност, с която тя подхожда при работата си със 

студенти и докторанти. Не на последно място следва да обърна внимание на факта, че 

доц. Швертнер насърчава и подкрепя реализацията на студентски и докторантски 

обмен в рамите на програмата „Еразъм+“.   

Заключение 
 

Въз основа на изложените в становището аргументи и изводи предлагам на 

Научното жури да избере доц. д-р Красимира Швертнер за „професор“ по научно 

направление 3.8. Икономика / информационни технологии и системи и бази от данни 

икономиката/.  

 

Дата: 22.10.2018 г.        доц. д-р Боряна Богданова 

 


